

13部门发出通知

四方面 11条措施支持居民家居焕新

新华社北京7月18日电 近日印发的《商务部等13部门关于促进家居消费若干措施的通知》18日对外公布。通知提出,组织开展家居焕新活动,加大优惠力度,支持居民更换或新购绿色智能家居产品、开展旧房装修。

通知涵盖大力提升供给质量、积极创新消费场景、有效改善消费条件、着力优化消费环境等四方面11条具体措施。

在大力提升供给质量方面,方案提出,完善绿色供应链、创新培育智能消费、提高家居适老化水平。包括促进企业加大绿色家居产品研发力度,大力发展绿色

家装、装配式装修;加快智能家电等家居产品研发;制定发布老年用品产品推广目录,加快制定家居产品适老化设计通用标准。

在积极创新消费场景方面,方案提出,推动业态模式创新发展、支持旧房装修、开展促消费活动。包括鼓励有条件的地区有序发展二手家居流通产业;通过政府支持、企业促销等多种方式,支持居民开展旧房装修和局部升级改造;引导企业提高家居消费供给质量和水平,提供更多高品质、个性化、定制化家居产品。

在有效改善消费条件方面,方案提出,发展社区便民服务,完

善废旧物资回收网络、促进农村家居消费。包括引导家居企业、电商平台等下沉农村市场;深入开展绿色建材下乡活动,有条件的地区应对绿色建材消费予以适当补贴或贷款贴息;鼓励有条件的地区开展家电家具家装下乡。

在着力优化消费环境方面,方案提出,规范市场秩序、加强政策支持。包括依法打击家居消费领域假冒伪劣、偷工减料、价格欺诈等行为;鼓励行业协会等探索实施家居行业“黑名单”制度;鼓励金融机构在依法合规、风险可控前提下,加强对家居消费的信

越南一旅游客车侧翻
4名中国公民身亡

新华社河内7月18日电 中国驻胡志明市总领事馆18日证实,一辆载有21名中国游客的旅游客车当天在越南中部庆和省发生侧翻事故,已造成4人死亡,均为中国公民。

据悉,这辆客车当天下午在从林同省大叻市驶向庆和省芽庄市途中,在位于庆和省的庆黎山口发生侧翻。目前,数名重伤人员已转运至庆和省综合医院抢救,轻伤人员就近送往当地医院治疗。

总领馆方面接报后,立即启动应急机制,协调庆和省外事及公安等部门全力开展救援,并联系附近中资企业人员前往事发地及医院协助救援、救治,同时安排人员飞赴庆和省协调救援。

越南媒体援引当地警方消息报道说,将对旅游客车司机做进一步调查以确定事故原因。庆黎山口山高路陡,是事故多发地。

我国发明专利

有效量达456.8万件

新华社北京7月18日电 国家知识产权局副局长胡文辉在18日举行的国新办新闻发布会上说,截至今年6月底,我国发明专利有效量达456.8万件,同比增长16.9%,知识产权事业发展稳中有进、稳中提质。

数据显示,截至今年6月底,我国有效注册商标量达4423.5万件,累计批准地理标志产品2498个,核准地理标志作为集体商标、证明商标注册7173件。

胡文辉介绍,拥有专利的创新型企业数量增长较快。截至6月底,我国国内拥有有效发明专利的企业达38.5万家,较去年同期增加6.0万家,共拥有有效发明专利260.5万件,占国内总量的七成以上。其中,高新技术企业、专精特新“小巨人”企业拥有180.4万件,同比增长23.3%,高于国内平均增速2.9个百分点。



台风过后清理忙

7月18日,在广东湛江市湛川大道北,市政人员在清理倒伏树木。

台风“泰利”过境后,广东湛江于7月18日11时将防风应急响应降为Ⅲ级。目前,湛江市区已解除台风预警信号,积极开展倒伏树木清理工作,尽快恢复生产生活秩序。

今年第4号台风“泰利”的中心于17日22时20分前后在广东省湛江市南三岛沿海登陆,登陆时中心附近最大风力为13级。

新华社发

土耳其总统埃尔多安访沙特
签署防务等合作文件

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安17日访问沙特阿拉伯。两国签署一系列合作文件,主要涉及防务、投资和能源等领域。

据沙特通讯社等媒体报道,埃尔多安17日晚会晤了沙特国王萨勒曼和王储穆罕默德,随后与王储穆罕默德共同见证两国双边协议签署。

沙特国防大臣哈立德·本·萨勒曼18日在社交媒体上说,沙特方面与土耳其巴伊卡尔公司签订了无人机购买合同,以加强沙特的“国防和制造能

力”。他披露,两国还达成了防务合作计划。

除了沙特,埃尔多安接下来还将访问卡塔尔和阿拉伯联合酋长国。启程前,埃尔多安告诉媒体记者,他此次海湾之行的主要议程就是“在今后一段时间与这些国家开展联合投资和商业活动”。

沙特新闻电视台17日播出的画面显示,埃尔多安出席了沙特-土耳其商业论坛。

这是2018年以来,埃尔多安第二次访问沙特。

据新华社电

一日两赛“累懵了”
全红婵晋级世锦赛女台决赛

新华社日本福冈7月18日电 福冈游泳世锦赛18日进行了跳水女子10米台的预赛和半决赛,一日两赛让选手们非常疲惫,但全红婵的好状态让人觉得她仿佛闭着眼睛都能跳好。

以预赛第一进入下午的半决赛,全红婵的状态越来越好,第二跳就惊艳了全场,7位裁判有6位给出10分,这一跳得到96.00的高分。最后一跳,水

花继续消失,她得到4个10分,以总分451.40分进入决赛。正在感冒的陈芋汐以430.05分名列第二,分数远超第三名墨西哥选手的345.45分。

“(比赛)连着!累懵了!”16岁的全红婵说,“我(脑袋)都一片空白了。”一日两赛让小姑娘累得不想说话,“下午比上午表现要好,上午还有一点没有调动开,下午好了很多。”

中国足协:
韦世豪因辱骂裁判员停赛6场

新华社武汉7月18日电 18日,中国足协开出一张罚单:武汉三镇队队员韦世豪因辱骂裁判员被停赛6场、罚款6万元人民币。

在7月12日进行的上海海港队与武汉三镇队的中超比赛中,替补席上的韦世豪被主裁判马宁罚出场外。中国足协处罚公告显示:“根据裁判员报告、比赛监督报告、视频、当事方情况说明及听证,当比

赛进行到第45+2分钟时,在裁判员鸣哨停止比赛后,武汉三镇足球俱乐部队替补席球员韦世豪实施非体育行为,辱骂裁判员,裁判员出示红牌将其罚离替补席。”

公告中写道,依据《中国足球协会纪律准则》第五十四条、第四十八条规定,对韦世豪予以停赛6场、罚款6万元的处罚。

减少食物浪费

各地创新举措让余量食物发挥“余热”

新华社北京7月18日电 没有售完剩下的蛋挞和蛋糕、尚在食用期散发余温的炸鸡、快到保质期的熟食……在餐饮、商超等消费场所,每天都会产生相当规模的余量食物。这些余量食物除了被丢弃还有什么更好的处理方法?

记者在多地调研发现,政府部门、协会组织和餐饮商家开动脑筋,结合线上与线下推出诸多创新举措,让余量食物产品发挥“余热”,引领勤俭节约的新风尚。

位于北京市朝阳区三里屯的肯德基蓝桥餐厅,门口的立式冰箱引人注目,不时有周边居民、外卖小哥、环卫工人来领取一份打包好的余量食物,这是肯德基的一处食物驿站。自2020年起肯德基发起食物驿站项目,在部分餐厅试点将未售完且在保质期内的余量食物免费分发给有需要的居民。

餐厅经理冯琦琨说:“在有剩余食物的情况下,我们会在次日

上午和下午分两次放置,当天基本都会被领完。”

记者在多地调研发现,近年来,食物银行、食物驿站等新模式如雨后春笋,这些模式或由公益组织、餐饮单位牵头,或采取政府搭台牵头的形式运行,它们动员餐饮企业捐赠临期食物,以公益性性质免费发放,从源头上减少食物浪费和对环境的破坏。

深圳市福田区目前已在该区10个街道部署食物银行,服务6.1万人次。福建、江苏等地相关部门联合企业自今年开始陆续建设余量食物驿站。北京一家大型餐饮企业透露,目前他们每天的余量食物较多,在学习相关企业经验后,正在部分门店建设余量食物分发点,预计近期向社会推出。

除了食物驿站、食物银行外,“盲盒经济”的兴起正在为余量食物找到新归宿。记者了解到,近期不少互联网公司通过线上线下结合等方式,联络面包类、日料类餐饮企业,以折扣价格优势将余

量食物包装成“盲盒”加速销售,实现减少食物浪费的目的。

记者在上海登录一个“盲盒”小程序,看到所在地周边的部分商户销售一批名为“魔法袋”的产品,已经吸引多个餐饮品牌加入。平均售价只有十几元的“食物盲盒”,包含了多个烘焙产品。记者随机选购了一款“魔法袋”,到店取货后看到,售价11.9元的“魔法袋”里有4个蛋挞、2个肉松蛋糕。如果按照原价购买,这些东西应该需要20多元。

记者在调研中了解到,余量食物的新模式满足了人们的生活、消费需求,但作为新生事物且规模不断扩大、形式不断丰富,余量食物如何界定、如何确保食品安全等诸多问题还有待进一步破解。

受访业内人士表示,目前食物驿站、食物“盲盒”等做法还属于创新举措,针对余量食物的时间期限、品类范围的划分,需出台行业指导性意见和指南。